ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ
Φύλλο Ασκήσεων 2

1. In a textile factory 400 samples of equal size were collected and the number of defects in each sample was assessed. The results are summarized in the following table.
Number of defects                                                   0     1       2      3     4      5    6     7
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     89   143   94    42    20    8    3     1

(a) Test at 
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 the hypothesis that the number of defects of the material produced by the textile factory follows the Poisson distribution. Find the estimator of the Poisson parameter 
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 Remark: Since the three last categories have expected values lower than five, you may combine these three categories to one. 
(b) Do the test, after combining these three categories, by using the statistical package SPSS. Find the p-value 
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 of the test. Which are your conclusions?

2. Δεκαπέντε πελάτες έχουν επιλεγεί τυχαία για να δώσουν κάποιες εκτιμήσεις για την τιμή ενός καινούργιου εργαλείου για τον κήπο ενός σπιτιού. Τα αποτελέσματα των εκτιμήσεων σε ευρώ ήταν: 18, 23, 36, 33, 21, 26, 26, 16, 31, 30, 41, 27, 29, 40, 38. Πριν από τη συλλογή των δεδομένων ένας ερευνητής υπέθεσε ότι οι τιμές αυτές θα ακολουθούν την Ομοιόμορφη κατανομή στο διάστημα 
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(α) Με βάση τα παραπάνω δεδομένα, ελέγξτε σε επίπεδο στατιστικής σημαντικότητας 
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 αν ο ισχυρισμός του ερευνητή είναι βάσιμος.

(β) Κάντε τον έλεγχο, χρησιμοποιώντας το στατιστικό πακέτο SPSS. Βγάλτε τα συμπεράσματά σας από την p-τιμή 
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 του ελέγχου.

3. Από 15 λαμπτήρες που ελέγχθηκαν σε ένα εργοστάσιο παραγωγής λαμπτήρων με απλή τυχαία δειγματοληψία, 5 κρίθηκαν ελαττωματικοί. Με βάση αυτό το δεδομένο:

(α) Μπορεί να υποστηριχθεί η υπόθεση σύμφωνα με την οποία 10% των λαμπτήρων του εργοστασίου αυτού είναι ελαττωματικοί; Υπολογίστε την p-τιμή 
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 του ελέγχου και βγάλτε τα συμπεράσματά σας για επίπεδο στατιστικής σημαντικότητας 
[image: image10.wmf].
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(β) Κάντε τον έλεγχο χρησιμοποιώντας το στατιστικό πακέτο SPSS.
4. Εκατό άτομα ρωτήθηκαν αν στηρίζουν ή όχι την εξωτερική πολιτική μιας κυβέρνησης, 2 μήνες και 12 μήνες μετά την ορκωμοσία της με τα εξής αποτελέσματα:
Μετά από 2 μήνες

Μετά από 12 μήνες       Στήριζαν      Δεν στήριζαν

Στηρίζουν                      20                      40

Δεν στηρίζουν               10                      30

(α) Μπορεί να θεωρηθεί ότι σημειώθηκε στατιστικά σημαντική αλλαγή στο ποσοστό των ατόμων που στηρίζουν την εξωτερική πολιτική της συγκεκριμένης κυβέρνησης; Απάντηστε στο ερώτημα σε επίπεδο στατιστικής σημαντικότητας 
[image: image11.wmf].
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(β) Κάντε τον έλεγχο χρησιμοποιώντας το στατιστικό πακέτο SPSS. 
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